
První říjnovou sobotu se ve Valšovicích 

sešli všichni, kteří mají rádi pétanque a 

dobrou zábavu. Pátý ročník akce na-

zvané Den s regionem Hranicko zaru-

čoval obojí. Krásné počasí, deset vzorně 

připravených hřišť, rozhodčí a mohlo se začít. 

Do pétanqueového turnaje tříčlenných druž-

stev se přihlásilo celkem 18 týmů, z toho je-

den zahraniční z polského partnerského měs-

ta Kolonowskie. 

Pohár z rukou před-

sedy Mikroregionu 

Hranicko Mgr. Mi-

roslava Wildnera 

pak nakonec pře-

vzalo družstvo ze 

Stříteže nad Ludi-

nou, na druhém 

místě skončili polští 

přátelé a na třetím 

místě družstvo z 

Hustopeč nad Beč-

vou. 

V průběhu dopoled-

ne se mohli ná-

vštěvníci pobavit 

také střelbou z luku 

a pro děti připravilo MC Dráček mnoho 

zábavných her. Po skončení turnaje vy-

stoupili děti ze ZŠ ve Všechovicích s taneč-

ním vystoupením a po zbytek odpoledne 

všem přítomným hrála k poslechu i tanci 

hudební skupina Nejistota z Hustopečí 

nad Bečvou. 

Během dne měli účastníci možnost ve 

stánku organizátorů ochutnat či zakoupit 

regionální produkty - med a svíčky ze Vče-

lí farmy ze Skaličky, sýry z Farmy Zdeňka 

v Porubě, pletené košíky od paní Aleny 

Kolaříkové ze Všechovic, výborný jablečný 

mošt od pana Kozáka z Lučic a neodolatel-

né tři druhy pecáků ze zbrašovské pekárny 

Gastpro pana Mrkvy.  

Tuto akci společně připravil Mikroregion 

Hranicko, Hranická rozvojová agentura a 

MAS Rozvojové partnerství Regionu Hra-

nicko.  Již nyní se na vás těšíme při dalším 

ročníku v roce 2012! 

Michaela Škrobánková 

Jak dopadl pátý ročník akce Den s regionem Hranicko? 
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PRÁZDNINY NA VENKOVĚ 

Zastánci rozvoje venkova a výletů či dovolené po venkov-
ských částech republiky mají za svými zády další podpo-
ru. V tuzemských regionech se totiž nově rozjíždí projekt 
s názvem Prázdniny na venkově. Právě Hranicko a Olo-
moucký kraj je v tomto projektu pilotní. Cílem je vytvořit 
ucelenou nabídku venkovské zážitkové turistiky v České 
republice především pro rodiny s dětmi. Do projektu se 
mohou zapojit poskytovatelé ubytovacích služeb, tak 
venkovští podnikatelé, kteří jsou schopni nabídnout hos-
tům nějakou další činnost, program, místní výrobek ne-
bo ojedinělou dovednost – řemeslníky, zemědělce, včela-
ře, koňáky, znalce místních tradic a historie a podobně. 

Pro získání vstupních informací proběhne terénní sběr 
dat, kdy zástupci projektu osobně navštíví každý subjekt, 
vyplní dotazník a pořídí fotodokumentaci. Tento první 
krok je bezplatný a k ničemu provozovatele nezavazuje. 

Podnikatelé, kteří se zapojí do Prázdnin na venkově, zís-
kají fotodokumentaci svých služeb s texty a jejich překla-
dy do angličtiny, němčiny, francouštiny a holandštiny, 
dostupné poradenské služby v oblasti marketingu a in-
terpretace místního dědictví a především možnost pro-
pagace na připravovaném novém moderním webu 
Prázdniny na venkově, na webu Kudy z nudy i na jarních 
a podzimních festivalech Prázdniny na venkově, které se 
uskuteční v příštích třech letech. Další propagace subjek-
tů, které se k projektu připojí, bude probíhat v rámci ve-
letrhů a výstav plánovaných ve většině krajských měst 
České republiky. 

A abychom venkov představili jako místo přitažlivé pro 
aktivní trávení volného času, spolupracujeme s agentu-

rou CzechTourism, sdružením Turistika na koni, Pra-
covní společností nástavkových včelařů, Sdružením 
lidových řemeslníků a výrobců a se Společností mla-
dých agrárníků České republiky. 

Michaela Škrobánková  

 

Novinky z oblasti cestovního ruchu na Hranicku  
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Šestý ročník Mlynářského krajánka úspěšně zakončen  

V Restauraci Na Střelnici v Hranicích byl program za-
hájen tóny lidových písní v podání Hudecké kapely 
Franty Kopeckého. Kromě příjemné muziky si mohli 
návštěvníci vyzkoušet své jezdecké schopnosti na dře-
věné dráze, tzv. cyklo-škole, kterou zajišťovala společ-
nost Šela sport. V letošním ročníku, který byl již šestý, 
jsme pasovali celkem devět "pantátů". To jsou účastní-
ci, kterým se podařilo absolvovat Mlynářského kraján-
ka již pět krát. Pokles jsme zaznamenali v nově začína-
jících, tzv. Prášcích, kterých bylo letos jen 5, ale věří-
me, že do dalšího ročníku se zapojí další cyklisté. Pro 
rok 2012 znovu zvažujeme organizaci společných cyk-
lovýletů, které jsme v roce 2010 ani v roce letošním 
nepořádali. 

Po úspěšném pasování došlo též na losování zajíma-
vých cen, které do soutěže věnovala znovu firma Cyklo-
sport Ervina Krejčiříka z Hranic. Hlavní ceny byly dvě 
krásné cyklistické přilby, které symbolicky vyhrála jed-
na žena a jeden muž. 

Michaela Škrobánková 

Do cechu mlynářského regionu Hranicko byly v 
sobotu 10. 9. 2011 pasovány na tři desítky no-
vých mlynářských krajánků. Věkový rozdíl mezi 
nejmladším a nejstarším účastníkem byl téměř 
70 let.  

Spolupráce českých a polských škol pokračuje v přírodě   

diplomy, pamětními listy a ti nejlepší i poháry. 
V sobotu 8. října se navázalo také přírodní tématikou. 
Hlavním bodem programu bylo představení Multime-
diální encyklopedie přírody, na které se pracovalo již 
od začátku roku 2011. Encyklopedie obsahuje velké 
množství informací o rostlinách, živočiších a přírod-
ních zajímavostech z okolí zapojených škol.  Program 
obou dnů byl obohacen návštěvami zajímavých míst 
v hranickém regionu a blízkém okolí. Navštívili jsme 
vodní mlýn ve Stříteži nad Ludinou, větrný mlýn 
v Partutovicích, rodný dům Johanna Gregora Mendela 
ve Vražném Hynčicích a na závěr zámek v Kuníně. Cí-
lem setkání bylo představení přírody hranického regio-
nu a další poznávání a sblížení českých a polských škol. 

Veškeré aktivity se mohly uskutečnit díky financování 

projektu z Operačního programu přeshraniční spolu-

práce ČR - PR 2007- 2013. 

Pavla Vaculová 

V duchu poznávání přírody se nesl druhý říjno-
vý víkend na základní škole ve Stříteži nad Ludi-
nou, Bělotíně a okolí. Dalším setkáním tak po-
kračoval projekt S přírodou a tradicemi společ-
ně.  

V pátek 7. října 2011 uspořádali učitelé ze Stříteže nad 
Ludinou Branný závod, jehož se zúčastnily všechny ško-
ly zapojené do projektu. Polské školy tak mají zcela no-
vou zkušenost, jelikož v jejich regionu se podobné závo-
dy nekonají. Všichni si mohli vyzkoušet střelbu ze vzdu-
chové pistole, či pušky, určovali azimut a vzdálenost 
určeného bodu, absolvovali překážkovou dráhu, lano-
vou překážku, nebo vázali uzly. Všichni úspěšně absol-
vovali přichystanou trať a po zásluze byli také oceněni 



V letošním roce podával Mikroregion Hranicko 

další 2 společné projekty – žádosti o dotaci 

z Operačního programu Životní prostředí. 

Výsadba liniové zeleně v obcích mikroregionu Hra-

nicko je prvním ze společných projektů, do kterého se 

zapojily obce Bělotín, Horní Újezd, Opatovice, Skalička, 

Ústí, Střítež nad Ludinou.  Zabývá se návrhem výsadeb 

a obnovou krajinných prvků zeleně, zejména liniové 

výsadby podél komunikací, polních cest a vodních toků. 

Je zaměřen převážně na výsadbu ovocných druhů dře-

vin – tradičních, starých odrůd, které byly podél cest 

vysazovány v minulosti a podílí se na spoluvytváření 

rázu kulturní krajiny. Podél vodních toků 

jsou navrženy listnaté dřeviny a keře. 

Další společný projekt se zabývá kom-

postováním biologicky rozložitelné 

odpadu ze zahrádek a domácností. Pro-

jekt spočívá v pořízení kompostérů a jejich 

umístění do jednotlivých domácností, tj. 

tam, kde občané projevili zájem o tento 

způsob kompostování. Cílem projektu je, 

aby se snížil podíl biologicky rozložitelného 

odpadu v komunálním odpadu případně ve 

velkoobjemových kontejnerech, které obce 

nechávají nárazově pro občany přistavit. 

Do této aktivity je zapojeno 9 obcí – Hustopeče nad Beč-

vou, Polom, Potštát, Radíkov, Skalička, Střítež nad Lu-

dinou, Ústí, Všechovice, Zámrsky. Celkem by se mělo 

pořídit 675 kompostérů různých ob-

jemů – 400 l, 700 l a 1000 l. 

Výsledky obou výzev budou známy 

ke konci roku 2011. V případě, že 

budou projekty úspěšné a budou vy-

brány k realizaci, mohlo by se 

s realizací začít již v roce 2012. 

Marcela Tomášová 

Další společné projekty Mikroregionu Hranicko   
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Moravské a slezské ovocné stezky – nejen ovocnářství, ale i turistické 
cíle a zajímavosti  

 V letošním roce Rozvojové partnerství Regionu 

Hranicko uspělo s další žádostí projektů spolu-

práce. Spolu s dalšími šesti partnery realizují 

projekt Moravské a slezské ovocné stezky, jehož 

cílem je propagace ovocnářství obecně – zmapo-

vání historicky, krajinářsky či jinak významných ovoc-

ných stromů, alejí a sadů, starých a krajových odrůd 

ovoce a v neposlední řadě moštáren, palíren, pěstitelů, 

školek apod. Výsledkem bude internetová databáze pro-

pojená s mapovým prostorovým zobrazením na webu 

www.ovocne-stezky.cz, kde také dostanou prostor pěsti-

telské návody, historické články, recepty, kalendář akcí, 

diskuse zájemců apod. 

Tyto zajímavosti se dostanou i do informačního systé-

mu REGTIM- regionální turistický informační mana-

žer, jinak řečeno GPS průvodce v mobilu. V mapovém 

podkladu budou zobrazeny vybrané body zájmu – ovoc-

nářské zajímavosti, ale i turistické atraktivity, kulturní 

památky – prostě vše, co zviditelní jak konkrétní obce, 

tak celý region. Proto bychom Vás tímto chtěli požádat o 

spolupráci – prosíme o zaslání turistických zajímavostí, 

které jsou ve Vaší obci nebo blízkosti, s krátkým a vý-

stižným popisem, případně fotografií a jestli je to mož-

né, i GPS souřadnicemi nebo alespoň zaznačení v mapě. 

Například se může jednat o kapličku, boží muka, památ-

né stromy a další. Tyto údaje můžete posílat na e-mail: 

tomasova@hranickarozvojova.cz  

Marcela Tomášová 

http://www.ovocne-stezky.cz
mailto:tomasova@hranickarozvojova.cz


Letošní podzim nabízí hned dva dotační tituly, 
ze kterých mohou podnikatelé a živnostníci zís-
kat dotaci pro své podnikání.   

První z nich je 14. výzva Programu rozvoje venkova ČR, 
která je určena pro malé podnikatele a živnostníky. Ob-
last podpory III.1.2. s názvem Podpora zakládání 
podniků a jejich rozvoje, nabízí tzv. mikropodni-
kům a živnostníkům možnost získat dotaci ve výši až 
60% na novou výstavbu, rekonstrukci, modernizaci či 
přestavbu provozovny určené pro zakládání a rozvoj 
existujících mikropodniků (včetně nezbytného zázemí 
pro zaměstnance), nákup strojů a technologií, nákup 
vybavení provozovny nebo nezbytné výpočetní techni-
ky. Je nutné, aby žadatel splňoval definici mikropodni-
ku, tzn. měl méně než 10 zaměstnanců a jeho roční ob-
rat nebo bilanční suma roční rozvahy nepřekračuje 2 
mil.€. Další podmínkou je, že projekt musí být realizo-
ván na území obce do 2000 obyvatel.  

Příjem žádostí je od 25. 10. 2011 do 7. 11. 2011. 

V této době lze podávat žádosti o dotaci na Regionálním 

odboru Státního zemědělského intervenčního fondu 

v Olomouci.  

Dále v těchto dnech agentura CzechInvest oznámila, že 

do konce letošního roku by měly být vyhlášeny ještě dva 

programy z Operačního programu Podnikání a inovace 

a to Program Rozvoj a ICT v podnicích. Program 

Rozvoj je určen pro ty, kteří hodlají investovat do náku-

pu strojů a zařízení. Naopak Program ICT v podnicích 

nabízí možnost investovat do zavádění a rozšiřování 

informačních systémů pro zvyšování vnitřní efektivity 

podniků, dodavatelsko-odběratelských vztahů nebo do 

rozvoje a zdokonalování technické infrastruktury a pro-

gramového vybavení. Zde, stejně jako v případě Progra-

mu rozvoje venkova může žadatel získat až 60% dota-

ci, pokud se jedná o malý podnik.  Tento program ale 

neomezuje žadatele, co do velikosti, zde může žádat jak 

malý, tak střední podnik. Přesný harmonogram výzev 

pro Program Rozvoj a ICT v podnicích zatím není zve-

řejněn, ale předpoklad je listopad 2011. 

V případě, že byste rádi konzultovali své záměry, můžete 

se na nás obrátit. www.hranickarozvojova.cz.  

Michaela Škrobánková 

Telefon: 581 626 202 

E-mail: agentura@hranickarozvojova.cz 

www.hranickarozvojova.cz  

Grafická úprava a vydání: Hranická rozvojová agentura, z.s. 

Podnikatelé, živnostníci, získejte dotaci pro své podnikání!  
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Hranická rozvojová agentura, z. s. 
Agentura působí jako servisní organizace Mikroregionu Hranicko a 

poskytuje služby v oblasti přípravy žádostí, realizace projektů finan-

covaných z tuzemských a evropských dotačních programů. Nabízíme 

zkušenosti z přípravy, řízení a hodnocení projektů, koordinace roz-

voje cestovního ruchu, realizace propagačních kampaní, vytváření 

místních partnerství, zapojování veřejnosti do přípravy projektů.  

Naše služby:  

 bezplatné konzultace 

 zpracování žádosti o dotace 

 realizace zadávání veřejných  

           zakázek 

 dotační management 

 zprostředkování projekčních  

           služeb 
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